

Media Monitoring

TÉMA	VYHOTOVENO
1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba	18.5.2010
2. Raftáci	

MONITOROVANÉ ZDROJE	OBDOBÍ
Tištěná média	Denní monitor
Televize a rozhlas	17.5.2010 - 18.5.2010
Agenturní zpravodajství	

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Berounský deník

ZRANĚNÉHO ŘIDIČE ODVEZL VRTULNÍK.....3
18.5.2010 Berounský deník str. 2 Berounsko - region HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Mladá fronta DNES

Z bohumínské nemocnice museli pacienti vrtulníkem3
18.5.2010 Mladá fronta DNES str. 2 Kraj Moravskoslezský HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
Darek Štalmach

Rakovnický deník

Rakovník: jedenáctiměsíční dívka šťastně unikla otravě.....4
18.5.2010 Rakovnický deník str. 1 Titulní strana HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
JANA ELZNIČOVÁ

Týdeník Frýdecko-Místecko

Při požáru se popálily žena a dítě4
18.5.2010 Týdeník Frýdecko-Místecko str. 4 Události HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
(sru)

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Berounský deník

ZRANĚNÉHO ŘIDIČE ODVEZL VRTULNÍK

18.5.2010 Berounský deník str. 2 Berounsko - region
HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

TĚŽKÁ AUTONEHODA. Poblíž kolínského letiště z dosud neznámých příčin v sobotu havaroval devětapadesátiletý muž z Prahy. Ve směru od Kolína na Uhlířské Janovice plynule sjel ze silnice a narazil do stromu. Příčiny havárie určí až vyšetřování, v první fázi se usuzuje na mikrospánek či náhlé zdravotní problémy za volantem. Muže v kritickém stavu přepravil **vrtulník záchranné služby** do nemocnice na pražských Vinohradech.

Foto popis|

Foto autor| Foto: Deník/ Michal Bílek

Region| Střední Čechy

Mladá fronta DNES

Z bohumínské nemocnice museli pacienti vrtulníkem

18.5.2010 Mladá fronta DNES str. 2 Kraj Moravskoslezský
Darek Štalmach HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

BOHUMÍN Dvě stovky pacientů bohumínské nemocnice musely být včera evakuovány poté, co nemocnici začala ohrožovat vzdušná hladina nedaleké Odry. Do areálu nemocnice natekla voda, hrozily i výpadky elektrického proudu. Nejvážněji nemocné pacienty musel evakuovat vrtulník **letecké záchranné služby**. Celou situaci komplikoval i fakt, že nejbližší velká nemocnice, v Karviné, byla velkou vodou od Bohumína odříznuta. Odříznutí od zbytku kraje hrozilo i Bohumínu. Ředitel zdejší nemocnice Vojtěch Balcárek proto musel rozhodnout o evakuaci nemocnice.

* Kolik lidí jste museli evakuovat a kam jste je vezli?

Pacienti, kteří mohli, tak šli domů, případně si je odvezli jejich příbuzní. To byla zhruba stovka lidí. Další jsme ale museli převážet sanitkami do jiných nemocnic v okolí. Hodně nám pomohli lidé z Fakultní nemocnice v Ostravě, sami se nabídli, že nám mohou poskytnout třicet až pětadvacet lůžek pro naše pacienty, další pak mířili například do nemocnice na Fifejdách a Orlová. Do Karviné jsme nemohli, ta už byla odříznutá, proto jsme pacienty vozili přes Rychvald, což byla jedna z posledních přístupných cest. Na lůžkách následné péče nám tak odpoledne zbývalo šestašedesát lidí. Nakonec jsme museli evakuovat i je, protože hrozilo, že ČEZ bude muset, kvůli vodě, odpojit celou nemocnici od dodávek elektrického proudu.

* Převáželi jste pacienty sanitkou?

Nejen sanitkami, ale i vrtulníkem. Dva pacienty z jednotky intenzivní péče, kteří byli připojeni na ventilátor, jsme museli nechat transportovat vrtulníkem, sanitkou by to tak snadno nešlo.

* Jsou u vás problémy s vodou časté?

Problémy s velkou vodou tady byly vždy, navíc, když se začala stavět dálnice, tak se přerušily některé podzemní prameny a začaly se tady tlačit. Ta voda se neztratí, vždy si najde nejsnadnější cestu a těleso dálnice ji tady uzavřelo.

* Co bude s personálem?

Lidé dostali volno, zítra se tady sejdeme s primáři, staničními a vrchními sestrami a uvidíme, co dělat dál. Já tady přespím a budu dávat pozor.

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - severní Morava a Slezsko

Rakovnický deník

Rakovník: jedenáctiměsíční dívčinka šťastně unikla otravě

18.5.2010 Rakovnický deník str. 1 Titulní strana
JANA ELZNIČOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Dítě se pravděpodobně přiotrávilo od rozbité karmy v koupelně. Rodina přišla na hrozící nebezpečí včas

Rakovnicko – Otravě oxidem uhelnatým uniklo díky rodině a záchranářům jedenáctiměsíční děvčátko z Rakovníka. Dítě se pravděpodobně nadýchalo smrtícího plynu z rozbité karmy v koupelně. Na to, že něco není zcela v pořádku, upozornily rodinu bolesti hlavy, závratě a nevolnosti nejen u holčičky, ale i u její maminky.

Primář rakovnické záchranky Leoš Klik řekl, že u dítěte, jehož organismus je vůči podobnému ataku pochopitelně citlivější, dokonce nastala porucha vědomí. „Byla mu proto poskytnuta okamžitá první pomoc, při které nechybí podání kyslíku do organismu. Ve chvíli, kdy byla přivolána **letecká záchranná služba**, už bylo děťátko při vědomí. Vrtulník jej dopravil k hospitalizaci do pražské nemocnice,“ řekl.

Ten dodal, že základní první pomocí v takovýchto případech je vynesení postiženého na čerstvý vzduch. „Prevencí je instalace alarmů oxidu uhelnatého, protože stačí jeho malá koncentrace, aby zablokoval schopnost krve vázat a přenášet kyslík v těle,“ upozornil primář.

Nebezpečí otravy nehrozí jen u zemního plynu při nedostatečně sajcím komínu a poškozené karmě, ale otrávit se můžete i při běžném potápění.

Prevencí intoxikace je instalace alarmů oxidu uhelnatého

Region | Střední Čechy

Týdeník Frýdecko-Místecko

Při požáru se popálily žena a dítě

18.5.2010 Týdeník Frýdecko-Místecko str. 4 Události
(sru) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

KOMORNÍ LHOTKA – Zranění dvou osob si vyžádal požár, který ve čtvrtek 13. května před třináctou hodinou zachvátil dřevěnou chatku v Komorní Lhotce.

Požár vznikl v přízemí chatky a postupoval po stěně a stropní konstrukci. V podkroví spali muž s družkou a dvě děti. „Když začalo hořet a obyvatelé se vzbudili, už nebyli schopni projít dolů po schodech, spouštěli se tedy pryč z objektu menším okýnkem. Žena a děvčátko utrpěly popáleniny,“ popsal tiskový mluvčí Hasičského záchranného sboru ve Frýdku-Místku Petr Kúdela s tím, že oheň byl uhašen ještě před příjezdem hasičských jednotek.

„K události vyjízděly sbory z Frýdku-Místku, Nošovic, Komorní Lhotky a Hnojníku. Jen potom odvětraly prostory. Příčina požáru, který napáchal škodu za třicet tisíc korun, se prošetřuje,“ dodal operační důstojník.

K události vyjely taky dvě posádky záchranné služby z Třince. „Děvčátko ve věku čtyř a půl roku utrpělo při požáru popáleniny horní a dolní končetiny, v době příjezdu záchranářů bylo při vědomí. Posádka provedla prvotní ošetření, nutné bylo podat léky tlumící bolest a vědomí malé pacientky. Dítě posléze záchranáři ve vážném stavu transportovali na popáleninové centrum Fakultní nemocnice v Ostravě-Porubě,“ upřesnil tiskový mluvčí záchranné služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. Druhou zraněnou byla osmadvacetiletá žena, která utrpěla těžké popáleniny na více částech těla – a to v rozsahu přibližně 85% tělesného povrchu. Po zajištění postižené v rámci přednemocniční neodkladné péče ji posádka záchranné služby transportovala na anesteziologicko-resuscitační oddělení nemocnice v Třinci. „Odtud byla zakrátko přepravena na specializované

pracoviště – popáleninové centrum FN Ostrava. Z důvodu nepříznivých povětrnostních podmínek bohužel nebylo možno použít k transportu pacientek vrtulník **letecké záchranné služby**,” vysvětlil Lukáš Humpl.

„Požár zahradní chatky, která byla přebudovaná na obytný dům, vznikl nejpravděpodobněji od zapomenuté zapálené svíčky v kuchyni. Policisté na místě ohledali požářiště, zajistili stopy a vyslechli přítomné osoby. Vzhledem k vzniklým následkům zahájili kriminalisté úkony trestního řízení pro podezření ze spáchání přečinu těžkého ublížení na zdraví z nedbalosti, za který hrozí až tři roky vězení. Příklad je však spíš než kriminálním činem velkou rodinnou tragédií, takže proto není ani příliš pravděpodobné, že bychom začali s trestním stíháním konkrétní osoby,“ uzavřel frýdecko-místecký policejní mluvčí Ivan Žurovec.
